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PROVA N 3

1
a La Giunta
b Il Consiglio Comunale
c Gli Assessori Comunali

2 Da chi é composta la Giunta Comunale ?
a dal Sindaco e dagli assessori da lui/lei nominati

b

c

3
a PECULATO
b CORRUZIONE
c CONCUSSIONE

4

a

b al fine di assicurare la qualità dei servizi

c

5
a nella Home page del sito internet comunale
b

c nella sezione 'Amministrazione Trasparente' del sito internet comunale

6

a

b Dimissioni del Presidente del Consiglio Comunale

Qual è l'organo politico del Comune al quale il D.Lgs. n. 268/2000 
assegna le competenze di maggior rilevanza per il Comune ?

dal Sindaco e dai consiglieri comunali che hanno ricevuto più preferenze 
alle elezioni comunali
dal Sindaco, dal Segretario Generale e da 3 assessori che non fossero 
candidati come consiiglieri comunali

Il dipendente che per lo svolgimento dei compiti o funzioni a lui 
assegnati riceva del denaro o dei beni da un soggetto terzo incorre 
nel reato di:

Nel Codice di Comportamento dei dipendenti pubblici, DPR n. 
62/2013, sono previste le norme generali:
al fine di assicurare la qualità dei servizi, la prevenzione dei fenomeni di 
corruzione, il rispetto dei doveri costituzionali di diligenza, lealtà, 
imparzialità e servizio esclusivo alla cura dell’interesse pubblico

al fine di assicurare l’interesse pubblico nello svolgimento della sola attività 
amministrativa dell’Ente

In quale sezione del sito internet del Comune il privato cittadino può 
reperire i Regolamenti dell'Ente ?

nell'Albo Pretorio on-line del Comune

In quale di queste ipotesi il Consiglio Comunale viene sciolto ai sensi 
dell’art. 141 del D.Lgs. n. 267/2000:

Mancata approvazione del Bilancio di Previsione nei termini di legge o di 
proroga di legge
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c Dimissione della maggioranza degli assessori comunali

7

a  pericolo

b prescrizione

c presegnalamento

8

a E' triangolare con bordo rosso e pittogramma nero su fondo giallo

b

c È rettangolare con bordo e pittogramma nero su fondo bianco

9

a Dell’INPS

b Del Datore di lavoro

c Del lavoratore

10
Nell’utilizzo di un estintore bisogna:

a

b Indirizzare il flusso verso la base della fiamma

c
Posizionarsi nel lato in cui il vento spinge il fumo e le fiamme (sottovento)

11

a Dal datore di lavoro
b Sempre dal direttore dei lavori
c Dai lavoratori

12
Il transito alternato regolato da movieri è un sistema che richiede:

a due operatori muniti di paletta rosso-verde
b due semafori ai lati opposti all’interruzione

Il segnale di “curva a destra” che presegnala una curva pericolosa a 
destra, per caratteristiche planimetriche della strada o per 
insufficiente visibilità, è un segnale di:

Che caratteristiche deve avere il cartello per il segnalamento 
temporaneo di un pericolo generico, da collocare in un cantiere 
stradale?

E' rotondo con bordo nero, banda rossa e pittogramma nero su fondo 
bianco

Ai sensi del d.lgs. 81/2008, le spese sostenute per le visite mediche 
sono a carico:

Spruzzare in tutte le direzioni, tanto la durata dell’estintore è pressoché 
limitata

Il responsabile del servizio di prevenzione e protezione dai rischi è 
nominato:
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c due operatori muniti di paletta bianco-rossa

13

a sciogliere la neve e il ghiaccio

b aumentare l'aderenza degli pneumatici in presenza di brina/ghiaccio/neve
c rallentare i veicoli in transito

14

a Materiale di arredo
b Sostanze metalliche
c Attrezzature elettriche

15

a

b

c

16

a Gli apparecchi portatili per individuare e segnalare rischi e fattori nocivi

b

c Le attrezzature dei servizi di soccorso e salvataggio

17 Nei segnali stradali riportanti iscrizioni, l’altezza delle lettere è:
a scelta dal progettista della strada
b dipende dal tipo di segnale
c dipende dalla distanza di leggibilità, rispetto al tipo di strada

18

a Il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza

b

c I preposti

19 Quando  esiste il rischio di cadute dall’alto?

Quale scopo riveste lo spargimento del ghiaino sulla sede stradale 
nella stagione invernale?

Gli estintori ad anidride carbonica (CO2) sono indicati per spegnere 
incendi di?

L'operaio comunale che rinviene sul suolo pubblico lastre 
abbandonate con probabile contenuto di amianto (eternit), provvede:
Alla immediata rimozione mediante trasporto con l'automezzo comunale 
fino al centro di raccolta comunale per lo smaltimento

A frantumare le lastre per una facile movimentazione dei carichi ed a 
trasportarlo nel container degli inerti presso il centro di raccolta comunale
Ad informare l'ufficio tecnico, che, eseguite le opportune verifiche, dispone 
uno smaltimento speciale da parte di ditta autorizzata

Ai sensi del d.lgs. 81/2008 si definiscono “Dispositivi di protezione 
individuale”:

Gli indumenti di lavoro specificamente destinati ad essere indossati per 
proteggere il lavoratore dai rischi incombenti del lavoro

Ai sensi del D.Lgs. 81/2008 in materia di tutela della salute e della 
sicurezza nei luoghi di lavoro, il datore di lavoro, al fine di effettuare 
la valutazione dei rischi, si avvale della collaborazione di quali, tra i 
seguenti soggetti?

Il responsabile del servizio di prevenzione e protezione ed il medico 
competente.
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a Solo nei lavori di cantiere
b Solo vicino a scavi e sbancamenti
c Ogni volta che si svolge un lavoro in quota o vicino a dislivelli

20

a 72 ore prima
b  mezz’ora prima dell’inizio del lavoro
c  48 ore prima

21

a due operatori muniti ciascuno di paletta bianco/rossa
b due operatori muniti ciascuno di paletta rosso/verde
c due semafori ai lati opposti della zona di restringimento

22
La caditoia stradale serve per:

a raccogliere le acque meteoriche
b permettere l’attraversamento di cavidotti e tubazioni
c  permettere l’ispezione dei cavidotti e tubazioni

23 Di che colore devono essere i “coni” stradali?
a  giallo e arancio
b rosso e bianco
c rosso e giallo

24

a a favorire lo scorrimento dell’acqua piovana sull’asfalto
b  a sciogliere il ghiaccio e la neve

c

25

a nero
b giallo
c blu

26

a sono meno pesanti e quindi più comodi nella posa in opera

b se hanno almeno lo stesso diametro del telaio non cadono nel pozzetto

c

Quanto tempo in anticipo si deve posare un divieto di sosta 
temporaneo?

Il transito alternato regolato da “movieri” è un sistema di regolazione 
del traffico che richiede:

A cosa serve il cloruro di sodio che viene sparso sulla sede stradale 
nella stagione invernale?

a facilitare la rimozione delle foglie dai marciapiedi in caso di condizioni 
meteo avverse

Il colore delle tubazioni non interrate che convogliano gas allo stato 
gassoso o liquefatto (esclusa aria) è:

Che vantaggio hanno i chiusini dei pozzetti stradali per la rete 
fognaria di forma circolare rispetto a quelli quadrati o rettangolari?

si distinguono da quelli quadrati o rettangolari utilizzati per le telefonia e 
l’energia elettrica
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27

a boiacca di intasamento
b sabbia di intasamento
c  pietrisco di intasamento

28
Che cosa è il taglio “mulching”?

a è un metodo di innesto che si impiega specificatamente nelle siepi

b  è una tecnica di taglio che sminuzza e distribuisce l’erba tagliata sul prato

c

29

a

b

c

30

a

b  Obbligatoriamente di colore giallo
c  Bicolore giallo-verde

Con quale dei seguenti materiali viene eseguito l’intasamento” delle 
pavimentazioni in masselli auto-bloccanti?

è una tecnica di taglio che sminuzza l’erba tagliata per favorire il 
successivo sfalcio

Per una corretta esecuzione dei lavori di sfalcio dell’erba presente 
nelle banchine, cunette, scarpate ed pertinenze stradali…
se si usa il decespugliatore è necessario chiudere completamente il tratto 
di strada interessato per evitare di danneggiare le vetture o i pedoni in 
transito
se si usano i decespugliatori è meglio eseguire lo sfalcio nelle ore serali di 
minor traffico per ridurre i disagi agli automobilisti

se si adoperano i decespugliatori bisognerà adottare ogni accorgimento 
utile per evitare danni agli utenti della strada ad esempio stando “spalle 
alla strada” in modo che eventuali pietre non siano lanciate verso la strada

 In un impianto elettrico la guaina del cavo di messa a terra 
normalmente è:
Di colore blu per distinguerlo dalla fase (di solito nero) e dal neutro (di 
solito verde)


